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TERCER PARCIAL

1.- Los ésteres de acido maleico, debido a sus dos grupos reactivos (doble enlace y grupo carboxilico),
son productos intermedios de interés comercial. Estos pueden ser producidos mediante la reaccién del
anhidrido maleico con un alcohol.

O bien,
A+B->C

Se trata, como ejemplo, la produccién de maleato de héxilo. La disolucion del anhidrido se efecta de
323K a 328K. La reaccion transcurre de acuerdo a una cinética elemental. Los datos de la reaccion son:

(-OHg)= 33500 J/Kmol

Cao= 4,55 Kmol/m*

Cso= 5,34 Kmol/m®

E,= 105000 KJ/Kmol

A= 4,92x10"° m*/(Kmol*h)
Cpx= 80,322 KI/(Kmol*K)
Cps= 98,870 KJ/(Kmol*K)
PManhidrido mateico= 98 g/gmMol

Nota: Asuma que el cambio de AHg con respecto a la temperatura es despreciable (ACp=0).

Para una operacion adiabatica en un reactor agitado permanente, determinar los perfiles de conversién
y temperatura en funcién del pardmetro T (tiempo espacial). 5ptos

2.- La reaccién del problema anterior debe realizarse hasta alcanzar una conversion elevada. Para evitar
reacciones competitivas, la temperatura del reactor no debe sobrepasar los 100°C; por lo tanto una
operacién adiabética no es posible. La reaccién se llevara a cabo en un reactor de tangue agitado con un
sistema de refrigeracién interno, para el anélisis se consideran los siguientes datos adicionales:

V=5m?
A=20m’
U= 0,5 kW/(m**K)
Determine los perfiles de conversién y temperatura para una temperatura del fluido refrigerante de
330K y 390K. 7ptos



3.- Se tienen las siguientes reacciones elementales en serie en fase gas:
ki ko
A-B-C

Se alimenta A puro con una velocidad de flujo molar de 0,05 Ibmol/seg, la velocidad de flujo volumétrico
es de 7,85 ft>/seg, la temperatura de ingreso es de 400°F, la presion del reactor permanece casi
constante con un valor de 4 atm. Las capacidades calorificas de todas las especies involucradas es de
25 Btu/(lbmol*°F). Los pardmetros para cada una de las velocidades de reaccién especificas son:

Reaccion 1 Reaccion 2
A=2x10° 57 A= 1x10" ™
Ea,= 31000 Btu/lbmol Ea,= 40000 Btu/Ibmol
AHgy:= 15000 Btu/Ibmol A reaccionado AHgya= 20000 Btu/Ibmol C generado

Con los datos anteriores obtengas los perfiles de flujos y temperatura como funcién del volumen del
reactor, para un RFP adiabatico. Indique el volumen 6ptimo para el mejor desempefio del reactor,
indique el valor de rendimiento, conversion y selectividad para el punto éptimo elegido. El producto
deseado es B. Proponga unos valores para el didmetro y longitud del reactor. 8ptos
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